

98岁 全国最高龄脑膜瘤开颅手术成功

● 这位无锡老太太曾在86岁和93岁时做过两次同样的手术



医生在为老太太检查 通讯员供图

向生命致敬，为老人祝福

年近百岁的老人患脑膜瘤，是放弃治疗还是开颅手术？对医生和家人来说，都是道难题。日前，无锡98岁老人潘荷英患此病，最终，在解放军第101医院成功手术，创造了全国最高龄脑膜瘤开颅成功手术纪录。21日上午，潘老寿星在子女们的陪伴下，顺利出院。

通讯员 罗微全
现代快报记者 陆媛

患者 不愿瘫痪，坚持要开颅

潘荷英老人身体一向硬朗，虽然有8个子女，可她还是选择独住。子女们帮她找了个保姆照料。平时，几个子女轮流把菜买好送到母亲家里，由保姆烧好给她吃。今年春节过后，潘老太太明显感到自己没以前精神，不能走路。子女们带她到医院检查发现，老太太脑袋里长了肿瘤，需要手术。令子女无奈的是，多家医院都不敢贸然帮潘老太太做开颅手术。

开颅手术本身风险系数就高，高龄患者由于机体衰退，对开颅手术的耐受力差，即使具备手术条件，还需要闯过麻醉关、术后感染关和后遗症关等数道医学难关。但如不进行手术，脑膜瘤将压迫腿功能神经，导致下肢残疾，还会影响到心肺功能。“我情愿倒在手术台上，也不要瘫痪！”潘老太太得知病情后，坚持要手术。老太太被送到解放军第101医院。

医院 精心准备，顺利拿下手术

“病人对医院如此信任，我们才有勇气接下这台手术。”解放军第101医院神经外科王主任坦言。为了这次难度超高的手术，王主任和他的团队忙开了。一方面给病人补充营养，提升其体内的白蛋白值数。另一方面，医院召集呼吸科、心内科、麻醉科等相关科室专家集体会诊，

查阅大量资料文献，制定了术中、术后各种突发意外处置方案。

4月8日9时，潘老太太被推进麻醉手术室。当天17时40分左右结束手术，18点许，老太太就苏醒恢复意识。据悉，整个手术过程非常顺利。

术后护理和恢复治疗极为重要。潘老太太被安排住在医生办公室和护士站之间的病床，以便一有突发情况能够及时处置。为了康复，护士也经常扶着老太太在走廊上来回走动。

家属 老人三次开颅，均获成功

“我老母亲一生病就是大病。”潘老太太的二女儿说。2003年，老母亲突然查出来脑袋里长了脑膜瘤。那次，已经86岁高龄的潘老太太首次接受开颅手术并获得成功，在当时，曾引起了不小的轰动。

2010年，潘老太太脑膜瘤疾病复发，考虑到病人年龄太大，身体各项功能弱化，医生建议不动手术，然而，潘老太太自己和家人都强烈要求手术治疗。最后，医生冒风险为她进行了开颅探查和脑膜瘤切除手术，竟然也获得成功。

今年3月，潘老太太脑膜瘤疾病再次复发，这次，多家医院都直接拒绝了帮她手术治疗。最终，101医院医疗团队勇闯医疗高危区，手术获得成功，突破了传统意义上外科手术的禁忌，为高龄患者手术及术后管理取得了宝贵临床经验。



始于1908 您的财富管理银行

交通银行关于暂停部分业务受理的公告

尊敬的客户：

为向您提供更加优质的服务，交通银行总行定于2015年4月24日在江苏地区（江苏省分行、苏州分行、无锡分行）进行系统升级工作，届时将暂停部分业务受理，其中江苏地区交通银行将于2015年4月24日17:00开始暂停所有业务办理及网银自助机器使用，4月25日（周六）、4月26日（周日）停业2天，4月27日（周一）恢复对外营业。

系统升级期间，交通银行总行和江苏省分行都将提供24小时不间断热线服务，如有疑问或需帮助，请联系：

（一）总行24小时服务热线：95559

（二）江苏省分行24小时服务热线（4月24日至4月30日）：025-52323671、025-52323673、025-52323675、025-52323676、025-52323689、025-52323691

详情见我行各营业网点公告！

由此给您带来不便，敬请谅解，感谢您的理解与支持！

交通银行江苏省分行
2015年4月22日

镇江有一对夫妻都是普通工薪阶层，4月上旬，妻子晓英（化名）在下班路上捡到一个钱包，里面有几百块钱，回家后告诉了丈夫杨先生，丈夫坚持物归原主，并根据钱包里的一张罚单联系上了失主。次日，杨先生夫妇当面向失主归还钱包，失主拿出200元表示感谢，杨先生没有收。回家后，因为他没有收下酬金，妻子不断地骂他傻，还把这事告诉同事，她的同事也说杨先生傻。杨先生非常郁闷，在当网上发帖“诉苦”。杨先生的遭遇也引来网友热议。

现代快报记者 林清智

拾金不昧没要酬金被说“傻” 男子郁闷发帖获网友鼓励

老婆捡到钱包，他要归还失主

昨天下午，现代快报记者见到了43岁的杨先生，他是一名保安，妻子晓英小他8岁，是名工人；两人靠着微薄的工资养育女儿，日子过得捉襟见肘。

4月6日晚上11点多，晓英下中班后一到家就兴奋地对丈夫说，“发财了，发财了！我捡到个皮夹子！”杨先生拿过来一看，里面有400多元现金、身份证件、公交卡和一堆银行卡，还有一些票据。

“我当时就说，这个不能拿，要还给人家。因为补办身份证件和银行卡很麻烦。”杨先生告诉现代快报记者，几年前他丢过钱包，为了挂失、补办证件到处跑的过程他深有体会。“但是我老婆当时就不高兴了，说‘就你傻，你丢钱包时怎么没人捡到还给你啊？’”

但是杨先生还是决定将钱包还给失主。4月7日一早，杨先生根据钱包里一张罚单上的手机号，联系上失主。双方约好下午2点交还钱包。

没拿酬金被骂“傻”，郁闷发帖

4月7日下午，杨先生拿着钱包出门，老婆也要跟着去。他就骑着摩托车带着老婆去见失主。

“失主连连道谢，当场掏出两百块给我，我没要。回头看看老婆，脸已经拉下来了。失主见我不要钱，又从后备箱拿出两瓶酒和一袋竹笋放到我的电动车踏板上。我想推辞，可是看看老婆的脸色，想想算了，拿着吧。”杨先生说，“回到家，老婆非要我上网查查那酒多少钱，一查30多块一瓶。她就更生气了。她就怪我为什么不收下那二百块钱，还一个劲儿地骂我傻。”

● 最新

看到网友回帖，妻子接受丈夫做法

“我把这件事说出来，不是为了博眼球，就是为了抒发一下心情。我也没想到会有这么多网友跟帖。谢谢大家的赞扬和鼓励，也接受您的批评。我会和老婆好好交流，让她改变爱贪小便宜的思想。”杨先生说，“我老婆其实是个很会过日子的女

人，在我和她最窘迫的日子里，就是靠着她的精打细算挺过来的。”

记者了解到，晓英平时不怎么上网，不知道丈夫在网上发帖，昨天下午，杨先生给他看帖子时，“她觉得又好气又好笑，而且也接受了我的做法。”杨先生说。

金罐加多宝金彩上市，开启凉茶黄金时代

4月20日，中国凉茶行业迎来空前盛事。凉茶领导者加多宝在京举行了“开启凉茶黄金时代-2015年金罐加多宝上市发布会”。

加多宝集团执行总裁阳爱星在发布会上表示，在目前“认识新常态，适应新生态，引领新常态”的发展逻辑，和“一带一路”、“文化走出去”等宏观战略指导下，在更深层次上释放更大的发展潜力，激发更大的发展活力，进而全球经济一体化的今

天，参与国际竞争，占领全球凉茶市场高地，同时，加多宝凉茶2014年在销量、品牌力再次夺金，品牌影响力达到了前所未有的高度，因此加多宝决定在2015年进行战略升级，并顺势推出金罐加多宝凉茶，开启加多宝凉茶的“黄金时代”。据了解，为了布局国际化，加多宝一直都在作积极的准备。比如其此前已经展开了一系列的全球性凉茶文化推广活动。2006年的德国